Problemas de la 102 semana

2°ESO

1°-) La hipotenusa de un triangulo rectangulodsties mide+/128 . Calcular los catetos, el
area y la altura sobre la hipotenusa.

Solucién:
2
1128
X
h
45° 45°

X

Segun la figura: X% +x% = (\/128)2 L 2x% =128 x> =64 - x=8

Area:%:G—;:SZ 5 altura:h=1728= 1%8:\/3—2:4\/5

2°-) Tengo en el bolsillo 25 monedas. Todas 08,80 € o de 0,20 €. En total tengo 8 €.
¢,Cuantas monedas tengo de cadal clase?

Solucién:
Hay xmonedasle0,5euros; (25-x) monedasle0,2euros

0,5x+(25-x)[02=8 - 05x+5-02x=8 - x=10
10monedasie0,5eurosy 15monedasie0,2euros

3°-) Coloca las cifras del 0 al 9, cada una ea casilla, para que los cuatro niumeros
resultantes formen una proporcion.
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Solucién:
i: 697
3C 4182




4° ESO

1°-) Dos circulos tangentes exteriormente estécritos en un angulo de 60°. El radio del
circulo mas pequefio es r. Calcular el radio ttelito grande.

Solucién:

A

y$erB®P=r - y=2r = AQ,
AO, =2R - 2R=R+r+2r - R=3r

2°-) Determina la suma de los tres primeros t@osiide una progresion geomeétrica,

sabiendo que la diferencia entre los términos 2° ¢s 6 y la diferencia entre los términos 4°y
es 54.
Solucion:

{8.2—81:6} alw_a1:6 6

a, —ag =54 31@3—511[]2:54 r-1
aq 12(r-1)=54 iluz(r ~1)=54.r%2=9 .r=3_ =3
r —

Lostres primerostérminosson - 3927 - - S=39

3°) Determina A y B para que el polinomio*A BxC + 1 sea divisible por > 2x + 1

Solucion:
Ax* +BXS + 1 |x2—2x+1
-Ax* +2A - AX? Ax? +(2A+B)x +(3A+2B)

(2A+B)x® - AX® +1
(4A +2B)x? - (2A+ B)x

(3A+2B)x% - (2A+B)x +1
(6A+4B)x-(3A+2B)
(4A+3B)x +(1-3A-2B)

4A+3B=0 _
- Resolviendo- A=3 - B=-4
1-3A-2B=0



Bachillerato
1°-) Resolver en Z la ecuacion 98y — 19%8=

Solucién:
199x+68 _
98

Hacemoslcambio%ﬂ L tOz o x=208168_ 4, +%—22—§=32t—22+2t_2

oy + 3x+68

Despejamoy - y=

2t-2

Hacemosl cambio =2h - hOZ -t=3n+1

x=32[{3h+1)- 22+ 2h =98h +10

y=2x+t=2(98n+10)+3n+1=19%h+21

Comprobaadn — h=0 - x=10 - y =21 98[21-19910 = 2058-1990= 68
h=1- x=108 - y =220 - 98[220-199[108= 21560~ 21492= 68

h=2 - x=206 - y=419 . 98[419-199[206= 41062- 40994= 68

2°-) Demostrar que si el nUumero abc es divagiar 21, también lo es a — 2b + 4c.

Solucioén:

Si abc es divisible por 21 se verifica+10b+100a =21k - KON
Vamos a ver que

a-2b+4c=21k' - kK'ON

a-2b+4(21k -10b-100a) = -39% - 42b + 421k = 21[{~19 - 2b+ 4k) = 21k’ c.qd.
3°-) En el triangulo ABC, AB =2, BD es unadiaa, BD =1, el angulo BDA = 30°.
Calcular el area del triangulo ABC.

Solucién:

30°

A X b} X

Aplicando el teorema del coseno al triangulo ABP 4 = x2 +1— 2XCcOS3CP

NE J3+415

4=x2+1—2xEI?_>xz—\/§x—3=0_>resolvien(d)_>x= 5

e )

Base= 2x =+/3 +4/15 _ alturazlEserBOO:% . Area= 5 = 7




